
Ata  da  02°  Sessao   Solene  do  ano  de  2023  da  Camara   Municipal   de
Salgado,  Estado  De Sergipe. Ao oitavo dia do  mes de mareo do ano de dois
mil  e  vinte  ties,  as  dezessete  horas  e  vinte  e  oito  minutos,   no  plenario  da
Camara  Municipal de Salgado,  sob a presidencia,  o vereador Amaral Valeriano
da  Silva,  vice-presidencia,  a  vereadora  Mafilza  Silva  Gomes,   10  secretario,  o
vereador  Civaldo  Evangelista  Fraga,   20  secretario,   o  vereador  Jose  Ribeiro
Neto,  3°  secretario,  o  vereador  Marcelo  Domingos  de  Andrade,  e  os  demais
vereadores,  os  senhores:  Jos6  A6cio  Santos  de  Jesus,  Jose  Raimundo  da
Silva   Fonseca,   Raimundo   Lucas   Aratijo   Moraes,   Raimundo   Francisco   dos
Santos  Junior  e  Maria  da  Conceigao  dos   Reis  Silva.   0  senhor  presidente
declarou   aberta   a   presente   sessao   saudando  a  todos   os   presentes,   em
especial  a  todas  as  mulheres  e  declarou  a  ata  da  sessao  passada  aprovada
par  unanimidade.  Falou  para  as  tres  vereadoras  da  casa  que  em  sua  gestao
nao permitira nenhum tipo de preconceito ou desrespeito voltado para elas,  em
seguida pediu para que o primeiro secretario concedesse a sua cadeira para a
vereadora  Maria da Conceigao e passou a  presidencia  para vice-presidente,  a
vereadora   Mafilza   Silva   Gomes.   A   vereadora   Mafilza   saudou   a   todos   os
presentes   e   convidou   a   ex-procuradora   da   camara,    Narjara,   e   o   atual
procurador,  Dr.  Bosco,  para  fazer  parte  da  mesa.  Em  seguida,  falou  de  urn
acontecimento ocorrido no dia 8 de  mango,  na  Rtlssia,  em que varias opefarias
foram  as  ruas  contestar  melhores  condic6es de trabalho  e que essa data  nao
deve passar despercebida,  relatou tamb6m do exemplo do TRE que fala sobre
a politica de genero e que as estatisticas entre os anos de 2016 e 2022 a Brasil
teve em media 520/o do eleitorado constituido por mulheres,  33% de candidatas
femininas  e  15%  foram  eleitas,  alem  disso,  relatou  tambem  que  o  supremo
langou   a   campanha   ``mais   mulheres   na    poli'tica"   e   falou   da   inclusao   e
reconhecimento das mulheres na sociedade. A vereadora  Maria da Conceigao
saudou  a  todos  os  presentes,  em  especial  a  todas  as  mulheres,  lamentou
situag6es de desrespeito,  agress6es fisicas e verbais que as mulheres sofrem
no dia a dia.  Pediu para que todas as mulheres tenham coragem de enfrentar o
problema  e   nao  sofram,   alem  disso,   relatou   que  se  sente  segura  com   a
administragao do presidente e do procurador da casa e em seguida agradeceu.
0 vereador Civaldo  Fraga saudou a todos os presentes e  lamentou a situaeao
de  satlde  na  qual  se  encontram  sua  mae  e  sua  irma  e  desejou  felicidades  a
todas  as  mulheres.  0  vereador  Marcelo  saudou  a  todos  os  presentes,  em
especial  a  todas  as  mulheres,   desejando  urn  feliz  dia.   0  vereador  Amaral
saudou a todos os presentes, em especial as mulheres, ressaltou a importancia
da  sua  mae  em  sua  vida,  falou  que  estava  iniciando  a  campanha  "Margo
Mulher"  e  que  na   pr6xima   segunda-feira  tera   uma   palestra  com   o  senhor
Roberto  policial.   Comunicou  que  no  dia  29  do  presente  mss  a  camara   ira
encerrar  a  campanha  "Margo  Mulher  com  urn  evento  tendo  a  presenea  da
delegada   Danielle   Garcia,   na   qual   sera   realizada   na   casa   dos  jovens.   0
vereador  Ribeiro saudou  a todos  os  presentes,  falou  da  discriminagao que as
mulheres  sofrem  e ressaltou que as mesmas sao heroinas.  Destacou tamb6m
algumas  mulheres  do  seculo  passado,  sendo  uma  delas,  Joana  D.arc,  falou
tambem da ex-presidente do Brasil,  Dilma Rousseff,  em seguida agradeceu.  0
vereador  Raimundo  Francisco  saudou  a todos  os  presentes,  desejou  a  todas



as mulheres  urn feliz dia  e afirmou que lugar de mulher e aonde ela quiser,  em
seguida  parabenizou  o  vereador Amaral  pelo  ato  da  sessao  e  agradeceu.  0
vereador Aecio  saudou  a  todos  os  presentes  e falou  da  boa  relagao que tern
com  sua  esposa,  relatou  que  esse  grandioso  dia  e  lembrado  pela  luta  das
mulheres  pelo  direito  igualitario,  alem  disso,  recordou  tambem  do  mandato  da
ex-presidente   do   Brasil,   Dilma   Rousseff,   e   a   falecida   vereadora,   Marielle
Franco.   Deixou  urn  grande  abraeo  a  todas  as  mulheres,  pediu  a  Deus  que
abengoe a todos e que a dia 8 de  mareo seja  urn dia  de  reflexao.  0 vereador
Lucas  saudou  a  todos  os  presentes,  falou  do  grande  dia  das  mulheres  e
parabenizou   cada   uma   delas,   em   seguida   pediu   a   Deus   que   conduza   o
caminho  de  todos.  A  ex-procuradora  da  casa,   Narjara,  saudou  a  todos  os
presentes  e  falou  da  luta  constante  das  vereadoras  da  casa,  falou  sobre  a
importancia da  mulher na sociedade e ressaltou que lugar de  mulher 6 aonde
ela quiser.  Relatou sobre as barreiras que todas enfrentam,  mas que hoje vein
conquistando  o  seu  espago  em  varios  setores.  Alem  disso,  destacou  que  o
municipio  de  Salgado  esta  sendo  privilegjado  pelo  fato  de  ter  abordado  uma
tematica tao importante, sobre a mulher como agente transformador de direitos
e deveres,  como tambem  da  busca  constante  por evidenciar o seu  potencial.
Falou  tamb6m  da  trajet6ria  de  Maria  da  Penha  Maia  Fernandes,  importante
ativista  dos direitos das  mulheres  e terminou  sua fala afirmando  que a camara
e  aberta  para  o  povo,  inclusive  para  questionar,  buscar  ajuda  e  orientaeao.
Nada   mais   havendo  a  tratar,   a  senhora  presidente  em  exercicio  declarou
encerrada a presente sessao, convocando a todos para a pr6xima sessao.  Sala
das sess6es em 08 de mango de 2023.


